

# 民政部曝光203家“山寨社团”

## 九成以上冠以“中国”字样 3家和正规组织完全同名

本报北京今日电 (驻京见习记者 潘子璇)民政部近日启动对境外注册的“山寨社团”的打假行动。据民政部网站3月16日消息,民政部民间组织管理局主管的中国社会组织网开通了“离岸社团”、“山寨社团”曝光台,并公布了首批203家“山寨社团”名单。据悉,曝光名单还将持续更新。

此次曝光的“山寨社团”是指未经民政部门依法登记,擅自在境内吸纳会员、开展活动,名称与依法登记的协会、学会相似,容易造成视觉混淆的离岸社会组织。曝光台设置了通知公告、政策法规、媒体报道、山寨名单等栏目,并提供了“山寨社团”名单检索通道。公众在无法辨别这些社团的资质时,通过查询通道,

输入社会组织的名称,就可以确认该组织是否属于登记在册的合法社会组织。

记者查询发现,首批公布的203家“山寨社团”名称很高大上,九成以上冠以“中国”字样,还有不少以“中华”、“全国”、“世界”等面目出现。据民政部介绍,这些机构主要是内地居民利用境内外对社会组织登记管理制度的差异,在登记条件宽松的国家和地区进行注册,主要目的就是在境内敛财,敛财手段包括发展会员、成立分会收取会费、发牌照、搞评选颁奖活动收钱,搞行业培训收费,有些甚至向企业敲诈勒索。

被媒体屡次曝光的“世界奢侈品协会”就在这203家“山寨社团”之列。域名为www.wla.hk的“世界

奢侈品协会中国官方网站”网页目前无法打开。百度百科的“世界奢侈品协会”词条中只剩下了一句话:2016年3月,民政部民间组织管理局主管的中国社会组织网曝光首批“山寨组织”名单,世界奢侈品协会为虚假组织,请勿上当受骗。

记者还发现,在名单中,有3家“山寨社团”与国内登记的全国性社团名称完全重名,分别为“中国国际经济技术合作促进会”、“中国城市轨道交通协会”、“中国高等教育学会”。

记者在网搜索“中国国际经济技术合作促进会”,发现有网友询问该社团是什么性质的社团时,出现了不同的回应,甚至有网友留言称“中国国际经济技术合作促进会

骗子机构,我就上当了,他们就一个民间的,打着国家的号骗人,骗了我9000多”。

但是,在民政部网站上可以查到,中国国际经济技术合作促进会是登记在册的合法团体,由中国科学技术协会所属的在国家民政部正式登记的全国性一级学会,是联系国内外经济技术合作资源,致力于推进企业之间、企业和政府,研究机构、国际组织之间的交流和合作的社会团体。

民政部门人士透露,社会组织法律建设将会逐渐完备。《境外非政府组织管理法》草案正在征求各方意见,不久将会出台,将“对此类机构的活动进行监管,对涉嫌犯罪的予以打击”。

### 部分“山寨社团”名单

- 中国国际慈善基金会
  - 中华慈善国际联合会
  - 中国维权记者联合会
  - 中国国际和平研究中心
  - 中华医学研究会
  - 中国教育协会
  - 中国信用协会
  - 中国担保协会
  - 中国金融业协会
  - 中国产品质量协会
  - 世界杰出华商协会
  - 中国创业家协会
  - 中国上市企业俱乐部
  - 中华儒商总商会
  - 中国三农产品协会
  - 中国三农研究院
- (详细名单可登录网站查询)

# 珠海取消楼市限购

本报广州消息:昨日,珠海宣布停止对商品住房项目实施“90平方米以下套型住房占全部套型70%以上”的要求;同时,在全市范围内,居民(含非户籍居民)购买144平方米以下的商品住房不再需要提供社保或纳税证明。此前,珠海仍保留对香洲区144平方米以下户型的限购措施,新政的出台,意味着珠海全面取消楼市限购,外地人亦可自由购买香洲区所有类型的住宅。

昨日上午,珠海市举行供给侧结构性改革工作会议,会议传出消

息,为贯彻落实中央和省的精神,结合珠海房地产市场供给侧实际,停止对商品住房项目实施“90平方米以下套型住房占全部套型70%以上”的要求。珠海市住规建局相关负责人表示,珠海全面取消限购后,将吸引更多外地人才,同时会进一步带动香洲、南湾、湾仔片区楼市的成交,大户型楼盘受益明显。

一名珠海房产中介人员表示,近年来珠海楼市成交的热点在西区,而非保留限购政策的主城区。即使全面解除限购政策,对珠海市整体影响不大。(宗和)

本报讯 北京消息:昨日上午,位于人民大会堂北大厅的“部长通道”迎来今年两会期间最后一次部长答疑。水利部部长陈雷回应媒体关于洪涝灾害发生比率的提问表示,今年我国气象年景偏差,将从可能出现最不利的情况出发做好应对大灾的准备,有能力有信心战胜今年的洪涝干旱灾害和强台风侵袭。

“按规律,厄尔尼诺现象结束后,当年可能发生较大的灾害。”陈雷说,初步预测,今年我国南北方都有可能出现较大的洪涝灾害,局部可能会有较强的区域性旱灾,台风登陆的个数和强度也可能较大。

# 今年南北方都可能出现较大洪涝灾害

## 水利部部长:防汛检查已提前开始

今年我国的防汛检查已经在10天前开始,比往年提前1到2个月。陈雷说,各项防汛举措正在有条不紊地进行,将尽最大努力,保障人民群众的生命安全、减轻洪涝灾害的损失。

在谈到近期澜沧江湄公河流域水资源短缺问题时,陈雷说,应

越方请求,我国自15日起,已开始加大云南景洪水电站下泄流量,按照2000立方米每秒流量下泄,比平时流量增加1000立方米每秒。“这可以进一步缓解澜沧江湄公河流域的水资源短缺问题。”陈雷说,之后的下泄流量会根据情况适度调整。(李霁)

# 两会闭幕日打“两虎”

## 分别为浙江卢子跃和辽宁王阳

本报中纪委官网昨天13时15分通报称,宁波市委副书记、市长卢子跃涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。这一消息距总理记者会结束不到一个小时。

简历显示,卢子跃,1962年3月出生,汉族,浙江永康人,1979年11月参加工作,1982年8月加入中国共产党。中央党校大学毕业,工商管理硕士。

卢子跃有着在浙江多地任职的经历。2013年1月,卢子跃升任浙江省副省长、党组成员,还兼任丽水市委书记、市人大常委会主任,后调任宁波。昨天18时许,记者登录宁波市人民政府官网看到,在领导之

窗里的政府领导一栏里,卢子跃的名字仍然在列。

昨天15时35分,中纪委官网又发布消息,辽宁省人大常委会副主任王阳涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。

王阳今年59岁,生于陕西省合阳县。1975年在辽宁省大洼县榆树农场当过知青,而后去鞍山市玻璃厂当过工人、鞍山市干部进修学院教师。2011年至2012年,任中共鞍山市委副书记,市长;2013年1月30日当选辽宁省人大常委会副主任。据公开报道,王阳与3月4日落马的辽宁原省委书记王珉以及之前被查的“吉林首虎”谷春立有交集。



消防官兵在事故现场救援 新华社记者 胡超摄

# 昆明工地坍塌2人死亡

本报昆明消息:据云南昆明消防部门消息,昨日下午5时多,昆明市官渡区普自村东风日产4S店旁一在建工地发生坍塌事故。发生事故的建筑物是当

地居民小组集体建设的一个客堂,没有请具备资质的设计单位和施工单位,而是自行请人施工,结果在浇筑水泥时发生坍塌。

据悉,事故发生时现场大约有34人,目前已有2人在事故中死亡,受伤获救的人员已被送往医院救治,相关责任人已被警方控制。

新华社青岛3月16日专电 (记者 苏万明 徐冰)山东青岛一名年仅16岁的高中学生有感于老家土路崎岖泥泞,借助网上“众筹”方式募集资金帮助乡亲们修路,引起社会关注。

在青岛二中校园,记者见到了故事的主人公——青岛二中高二五班学生王志铖。他说,母亲的老家在巨野县谢集镇张马魏村。今年春节期间,他随母亲回到了张马魏村,被村里的状况震撼了:土路崎岖不平,雨雪天泥泞不堪,旱天尘土飞扬,拖

# 16岁高中生“众筹”助修村道

## 资金到位一半 工程已经开工

拉机、小轿车颠簸厉害,很不方便。“农村和城市差距真大啊!”

王志铖了解到,村里一直打算修一条机耕路,预算资金大约需要50万元。这对村民来说是很大的一笔支出,道路因此一直没能修成。

回到青岛,王志铖想起了平时

经常在微信上看到的公益“众筹”活动。他查阅相关做法,写好倡议书,并于2月22日在“轻松筹”网络平台上发表了一个“众筹”活动——《乡村路,我心中的泥泞》,希望社会各界人士“有钱的出钱(多少在情义),没钱的出力(转发募捐),共同帮助村民们

早日行走在平坦的马路上”。

“没想到这么快有了效果。”他说,到当月28日,一共收到社会捐款3万零25元!王志铖把这些资金全部转给了村委会。

在王志铖众筹活动的影响下,王志铖母亲老家的一些亲戚以及部

分从张马魏村走出来的成功人士纷纷慷慨解囊,加上村委会原有的部分资金,到位的修路款已经超过了25万元。

虽然离总预算还有缺口,但村委会决定不辜负乡亲的热情,马上动工修路。施工队也是张马魏村村民组成,节省了不少开支,目前已经初步修成了一条600米长的应急路,春耕备耕开始受益了。

“只要真诚,并实实在在地去干,不管力量大小,公益活动总会有效果。”王志铖说。